



珠晖:

### “扶贫葡萄”抢鲜上市

本报讯(通讯员 唐兰荣 本报记者 刘思远)6月12日,记者在珠晖区绿果生态专业农业合作社的200亩葡萄基地里看到,果农们正有条不紊地摘果、精选、装箱,一箱箱葡萄即将上市销售。

“这是我们的早熟品种绿果黑提,进入6月中旬,订单就纷至沓来,今天一家私企老板一口气就订购了280箱。”合作社负责人李翔对记者说。走进葡萄棚里,发现一排排的葡萄长势良好,藤蔓上一串串葡萄已套袋保护。打开一看,圆实而水灵的葡萄细腻均匀,透出一股清香。据悉,该示范园种植了绿果黑提、阳光玫瑰、绿果紫玉、绿果维多利亚、绿果红提等6种优质葡萄,成熟期从6月中旬到12月,不仅品种口味齐全,上市时间也实现了互

补。最早成熟的品种“绿果黑提”将在端午节前后上市,按目前市价每斤18元计算,亩产值在4.5万元以上。

随着基地葡萄的名声越来越大,到绿果生态专业农业合作社葡萄园观光采摘的游客也越来越多,当地村民也成为了受益者。作为衡州路街道扶贫示范基地,葡萄园优先从贫困户中招工,他们每天可以领取100—200元的收入。72岁的贫困户王昌洋老人患有严重的胃病,脚有残疾,老伴患有风湿病,两个女儿已经出嫁,是社区建档立卡贫困户。王昌洋告诉记者,他现在葡萄基地负责锄草、装袋,每天有100元左右的收入。据衡州路街道相关负责人介绍,该基地全年解决当地农民就业达20余人,其中,贫困户5人,每年人均增收3000元以上。

石鼓:

### 严格问责 推进脱贫攻坚问题整改

本报讯(通讯员 陈毅 记者 谭晓波)6月11日,记者从石鼓区脱贫攻坚“大走访 大调研”工作务虚会上获悉,该区通过开展脱贫攻坚“大走访 大调研”活动,共收集整理安居扶贫政策未落实、残疾帮扶政策未落实、产业扶贫政策未落实等11个方面突出问题,下一步将强力推进问题整改。

据介绍,为全面贯彻中央、省、市委关于精准扶贫工作战略部署,找准全区脱贫攻坚工作当前存在的突出问题,5月15日至5月30日,区委书记、区长等26位县级领导带队,开展脱贫攻坚“大走访 大调研”活动,对全区972户贫困户进行全面走访、不落一户。

石鼓区相关负责人介绍,下一步,各相关责任单位将根据调研反馈情况,认真分析原因,及时制定整改措施,进一步落实责任,形成一级抓一级、层层抓落实的工作合力。同时,进一步严明脱贫攻坚工作纪律,从严、从快、从重追究问责,以严格问责机制助推脱贫攻坚工作落实。

南岳:

### 12万株红薯苗送进省级贫困村

本报讯(通讯员 文兰 阳帆 记者 刘思远)6月9日,12万株红薯苗被送进了省级贫困村——南岳区寿岳乡龙池村。

这是共青团南岳区委牵头区青年创业促进会,携手区政府办、国土资源局结合该村及贫困户的实际情况而开展的有针对性的产业扶贫。此次引进的12万株红薯苗为苏薯8号,具有早熟、高产、抗病、抗旱、味佳等优点,亩产预期将达6000—10000斤,非常适合劳动力短缺的贫困户种植。为解决贫困户的后顾之忧,还牵线对口企业南岳薯乐园食品加工厂,采用“订单式”统种统购统销方式,该企业与龙池村合作社签订保底购销合同,先期免费提供薯苗和有机肥,并全程技术支

持,11月底丰产后将按保底价统一上门收购,预计每亩将为贫困户增加收入3600元以上。

据介绍,今年以来,南岳区把产业扶贫作为贫困户稳定脱贫的主要举措,按照“四跟四走”的原则,激发贫困户内生动力,因地制宜地做精做优特色产业。寿岳乡龙池村目前可耕种的土地有300余亩,地处南岳衡山国家级自然保护区核心区,不能发展其他产业,南岳区对寿岳乡因地制宜地发展旅游+茶业扶贫,现已发展茶业为贫困户的后顾之忧,还牵线对口企业南岳薯乐园食品加工厂,采用“订单式”统种统购统销方式,该企业与龙池村合作社签订保底购销合同,先期免费提供薯苗和有机肥,并全程技术支

### 150亩鲜桃滞销 女桃农急待销路

■本报记者 刘思远 通讯员 曹梨 翔鸿

看着桃树上熟透了的桃子,衡南县硫市镇硫市村观冲农民专业合作社的农场主王明霞高兴之余,不禁犯愁,苦心栽种的150亩桃子找不到销路。如今她希望有人能帮帮她,尽快将桃子销售出去。

走进硫市镇硫市村观冲组的桃树林,放眼望去,红艳艳的桃子挂满枝头,压弯了树枝,空气中飘荡着丝丝甜香味,令人垂涎欲滴。这里就是王明霞4年如一日打理的“果园”。

54岁的王明霞是常宁水口山第四冶炼厂的一名退休工人,她的丈夫在常宁工作,女儿在外地从教,本来一家三口过着安稳的生活。一个偶然的机会,王明霞想要去农村发展种植业,四处考察了40余个村庄后,确定了硫市镇硫市村。2014年9月,她在观冲组承包了150亩荒山,开始种植桃树。

王明霞介绍,由于前期需要的资金量大,她把自己大部分积蓄全部投入到这片桃林,工人工资也难以发放,无奈之下只好自己一人承担所有重活。“我种的桃子从不施用农药化肥,完全是用农家肥种出

来的,品相好,汁多味甜,香脆可口。”王明霞告诉记者,由于采摘季节工作量大,前不久她不慎把腿摔伤了,现在只得小心翼翼拖着伤腿上山摘桃。

据了解,王明霞的桃园中种有黄桃、油蟠桃、水蜜桃等10余个品种,约有1万多棵桃树,每棵树能产桃子15—20斤。因为家里缺乏劳动力,自己要管桃园,加上又腿脚不便,她没有空闲将桃子运到外面售卖,只能将桃子摘下,等待亲朋好友来购买或拍照发朋友圈等待销路。然而,现有的销售方式,让她的桃子销量有限。她向我们算了一笔账,按正常估计的效益能达到100万左右,目前只销售了几万块钱,按这个速度卖的话,树上的桃子根本不可能卖完,只能坏掉。

“我可以提供成熟的树苗,每棵树100元,11月至12月移栽,第二年5月即可挂果,还免费提供技术指导。”王明霞表示,如果有市民需要采摘、购买鲜桃或者桃树的,也可以联系她。联系方式:18692064873/15874784022。

# 衡东获评重点民生实事工作先进单位

去年,该县农村饮水安全巩固提升、农村危房改造等10个项目考核进入全市“优秀”行列

本报讯(通讯员 周健 康敏 记者 谭晓波)6月7日,记者从衡东县2018年度重点民生实事工作推进会上获悉,2017年该县重点民生实事工作优秀率、综合考核得分均在衡阳市排名第一,被评为衡阳市2017年重点民生实事工作先进单位。

据悉,该县农村饮水安全巩固提升、农村危房改造、城市棚户区改造、

农村公路提质改造、农村公路安保设施建设、新增城镇就业、孕产妇产前免费筛查、新增社会治安视频监控摄像头、行政村配电网改造、法律援助等10个项目考核进入全市“优秀”行列。

据了解,该县2018年重点民生实事共13项15个指标,其中消除义务教育超大班额82个,农村饮水安全

工程巩固提升1.2万人,开展3个县级水源地环境整治,提升改造农村公路96公里,内容涵盖了社会保障、城乡基础设施、教育文化、医疗卫生、环境保护等方面。

衡东县政府相关负责人告诉记者,2018年,该县把重点民生实事工作作为“一把手”工程,直接纳入2018年县委、县政府对乡镇和机关单位年

度绩效评估指标体系。重点民生实事任务未完成的单位,年度绩效评估不得评为优秀、良好等次,重点民生实事考核未进入优秀行列的县直主要责任单位,该年度绩效评估不得评为优秀等次,以更实的举措打造成质量过硬的“精品工程”和群众满意的“民心工程”,向广大人民群众交上一份满意的答卷。



耒水西岸风光带南起衡州大道,北至衡茶路跨耒水大桥,设计采用路、堤、风光带三位一体的形式。护堤上共有300多种树种,主要以香樟、桂花树种为主,落叶、阔叶、针叶层次分明,呈现出四季分明、花香四溢的美丽画卷。

■本报记者 周琪 摄

### 南岳“全民营销活动”走进广州

本报讯(通讯员 李亮)6月5日—7日,南岳区门票管理处“全民营销活动”走进广州市,与多家企业就加强交流合作、引进企业客源进行洽谈,并与部分企业签订旅游合作协议,进一步挖掘南岳旅游市场。

此次营销团队先后来到广东衡阳物流商会、广州市春安校车服务有限公司、广州市番禺区大博学校等不同行业的多家企业,就加强南岳与企业之间的交流合作、引进企业客源进行洽谈,并向他们介绍了南岳的历史文化、宗教文化和近年来南岳旅游的发展情况,提升了南岳旅游的知名度和美誉度。在和广东衡阳物流商会签约中,该商会表示将在今后区域业务发展中,多为家乡衡阳和南岳的宣传助力。

今年以来,南岳区门票处进一步深入贯彻区委、政府相关会议精神,已经派出多支营销队伍前往江西、湖北、广西、广东、江苏、浙江多个省市开展全民营销活动,在巩固和发展传统香客市场,努力实现“香头倍增计划”的同时,继续深入挖掘企业市场,落实“企业五百计划”。

### 基层正能量

## 符小青：“以诚交心”攒下2万余客户

■本报记者 刘思远

当选为中央文明办“诚实守信好人”的符小青是南岳区的一名创业者,她从摩托车配件销售做起,一直坚持诚信经营、服务社会。创业成功后,她又热衷公益事业,积极回报社会,在当地传为佳话。

6月13日上午,因为大雨,营业部里前来咨询购买摩托车的顾客相比以往少了很多,但符小青依然在店里忙碌着。维修部里新来了位学徒,虽然经过岗前培训和实践成为一名熟练工,但符小青依然会不定期来抽查维修部的工作状态。

符小青认为,产品的售后维修是企业信誉的体现,因此每台进入维修部的车辆,她都会要求员工细心再细心,用最好的态度和质量为客户提供满意的服务。

今年2月,正在维修部值班的符小青接到顾客谭岳峰的电话,称摩托车在107国道旁出现了故障,无法正

常行驶。此时,故障点离维修部大概7公里,接到电话后,符小青第一时间派出维修人员赶赴现场,半小时不到,谭岳峰打来感谢电话,摩托车正常了。“决不让摩托车推着走”,这是符小青打出的一句广告语。这看似俗套,其实体现了她对客户高度负责的态度。

“隔那么远,就为了换一个小小的零件,而且当时还没有收我的钱,我就觉得这里的服务真的是很好。”谭岳峰告诉记者,被真诚服务打动后,他在购买第二台摩托车时,毫不犹豫的选择了南岳兴辉。

在符小青的办公室,“诚信文明经营户”“守合同重信用单位”“消费者信得过单位”等荣誉奖牌挂满了整面墙,她先后被评为“湖南好人”、中央文明办的“诚实守信好人”。

面对众多荣誉,符小青更看重电脑里的一组数据。10余年来,“兴辉”共积累了2万余名客户,这些客户的

姓名、地址、电话及车型信息等均记录在列。符小青将这些数据视为“宝贝”,她说,这是自己“以诚交心”赢来的,是对自己最大的肯定,也是自己肩上会长期“扛”下去的责任。

符小青的诚信付出,让她收获了许多感动。

在车城急需转型经营、扩大规模时,资金周转不灵难住了符小青。虽然有亲友帮助,但资金缺口仍有40余万元。

资金紧张的事被一位“多嘴”的客户知道了。第二天,许多客户主动上门借钱给符小青,少的两三百元,多的两三万元。让符小青更为感动的是,很多客户不仅不提借款利息,甚至连“白条”都不要。

坚持“诚实做人、守信做事”的符小青,将“诚信”这块招牌越擦越亮。现在,“兴辉车城”不仅仅是一个摩托车销售维修店的名字,也成了南岳一个标志性牌子。

### 国土卫士

——记蒸湘区呆鹰岭国土资源所所长刘传良

■通讯员 刘志豪

自2012年军转至蒸湘国土分局,呆鹰岭国土资源所所长刘传良连续6年坚守基层国土执法监察一线,多次获市国土资源局“优秀共产党员”“先进个人”“十佳国土资源执法卫士”等荣誉称号。

转业后,面对政策法规性强、业务水平要求高的国土执法监察工作,他与时俱进,积极参加分局、市局和省厅举办的各种业务培训,虚心向工作经验丰富的领导和同事请教,努力实践,由“门外汉”成为内行。

2015年7月,接到群众举报,呆鹰岭镇溪田村西田组有村民违法建房。时任蒸湘国土分局执法监察副大队长的刘传良立即驱车赶赴现场。违建户冲上来指着他叫骂,甚至恐吓威胁。他毫不畏惧,出示证件、亮明身份,责令违建户停工,下达《责令停止违法行为通知书》,并组织人员进行拆除,及时制止一起面积较大、影响极坏的违法用地行为。

去年6月开始,刘传良负责大队工作,肩上担子更重了。仅去年就开展动态巡查180余次,发现违法用地132宗,违法面积4.7万平方米;参

与区政府组织的拆违行动62次,拆除违法建筑面积4.17万平方米;接到12336平台举报4宗,及时处理回复,群众满意率达100%。

在土地矿产卫片执法检查工作中,他带队实地核查核实违法图斑18个,违法面积104.2亩(耕地44.39亩),对18个图斑涉及的17宗土地进行立案查处,收取罚没款102万余元,没收违章建筑物3.96平方米;将6宗性质恶劣案件移送司法机关,有3宗案件得到市局“违法案件案卷质量评查”评委们的好评。

是辖区校园及周边(校外道路两侧100米范围内)的食品生产经营主体,主要对学校食堂和校园及周边食品生产经营、餐饮店、食品销售店等经营户的相关证件、食品的进货渠道、供货商的相关资质证件、食品的保质期生产日期等内容进行全面检查。

### 衡东重拳整治,力保校园周边食品安全——

## 不让“五毛食品”吃坏孩子

本报讯(通讯员 周健 记者 谭晓波)为了进一步整治辖区校园周边的食品安全,从6月1日开始,衡东县食品药品监督管理局联合教育、卫生等部门对校园及周边的“五毛食品”(校园及周边等地销售五毛钱左右的小零食)开展了为期一个

月的专项整治。截至6月8日,出动执法人员500人次,出动执法车辆50车次,检查流通环节食品经营户700余户,检查餐饮服务单位410户,下达责令整改通知书60份,关停3户。

此次联合执法整治,重点对象

### 衡山: 700万尾鱼苗放归湘江

本报讯(通讯员 陈亮 黄斌)6月12日,衡山县在湘江河畔举行“2018年湘江渔业资源增殖放流”活动,700万尾以青、草、鲢、鳙等四大家鱼为主的鱼苗放流湘江。

衡山生态资源丰富,有较大河流63条,总长558公里,其中湘江流经县城64.85公里,是著名的“生态之乡”。本次人工增殖放流活动是衡山县落实河长制、开展渔业资源恢复和保护的一次重大行动。人工放流活动结束后,该县畜牧水产局将开展水上巡查行动,依法严厉打击炸鱼、毒鱼、电鱼等非法捕捞行为,真正让鱼苗放下去、长起来。

据了解,每年春季,衡山县都开展春季禁渔宣传及打击非法捕捞行动,同时开展人工放流活动,对保持湘江水生生物多样性、改善水域生态环境起到了积极作用。